

Вѣстникъ „Смѣшлю“  
Издава всяка Сѣбота.  
Редакцията и Администрацията ся  
намѣрватъ въ печатницата на в.  
„Българско Знаме“ при  
Издателя и Отговорника:  
**Ив. Дочковъ.**  
Единъ листъ: едно грошче.

С М Ъ Ш Л Ю .

Цѣната на „Смѣшлю“ е:  
За цѣла година:  
въ южна България 2 рубли нови  
въ сѣвер. България 2½ руб. нови  
За 6 мѣсеци:  
За отсамъ Балкана 5 франка.  
За отатъкъ Балкана 6 лева  
Така и за другитѣ България, кои-  
то сѣ извънъ отъ нашия синуръ.

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНИЙ.

Нашитѣ политици.

Всичкиятъ свѣтъ е гракналъ и  
викналъ възъ нашитѣ Румелийски  
политици като възъ мечка, която  
се кланя до земята и ходи съ дай-  
рето да събира парса; а най-много  
Дѣдо Феслиевъ, който ги смѣташе  
за Тонковци, а днесъ ги вижда да  
му мѣрятъ, да му кроятъ, да му  
шиятъ, различни бичими за-копъ-  
проекти, отъ които и той се е по-  
бъркалъ въ феса си и въ толкозъ-  
годишнитѣ си опитни Бабаагиевци.  
Тѣ мѣрятъ, нѣ той не е забравилъ  
занаята си да дърпа; тѣ кроятъ,  
нѣ той си знае какъ съ неговата  
чибучка да крои; тѣ шиятъ, нѣ той  
като намѣри нѣидѣ нѣкой конецъ  
испусахъ, той не си поплюва и  
да го распори отъ единиятъ чакъ  
до другиятъ край. Не е чудно да  
е надххълъ и той Г-на Мекериева  
за да пори щото шиятъ нашитѣ  
постоянни политици или нашата Ду-  
зина. Нѣ Смѣшлю га-че-ли прѣд-  
вижда лошо за Г-на Мекериева, ако  
би да си не произмѣни главата и  
да си тури вмѣсто Бабаагиевска—  
чисто Тонковска. Наистина е че  
Тонковската е малко пд-тежка отъ  
Бабаагиевската, нѣ Тонковската  
държи топлина, а Бабаагиевската  
студенина. Който носи Тонковска-  
та, неговиятъ носъ всекога ще бѣ-  
де прѣдпазенъ отъ хрема, а който  
носи Бабаагиевската неговиятъ носъ  
всекога ще тече и отъ главоболне  
нѣма да се отърве никога!

Нашитѣ млади политици съ тър-  
пението си тѣ ще знаятъ да дой-  
дѣтъ дооки на Г-на Мекериева,  
който се е разигралъ като голаци-  
ганка безъ гаци и иска да потѣчи  
всичко щото му не иде на свир-  
ката. Да сѣ посрѣбратъ и позла-  
татъ махмузитѣ на Кукурига, кой-  
то доста добръ знае да го рѣгне  
въ срѣдъ чървата му та оттамъ  
да му истече чакъ мозъкътъ и да  
му го събере Г-нъ Въртимозъковъ,  
който не иска да знае що е това  
да *поимае по* Русски. Ехъ, Г-нъ  
Въртимозъковъ то както щещъ прѣ-  
пускай си сега кончето, свободенъ  
си на безбурното море да въртишъ  
както щещъ лопатитѣ и да карашъ  
навѣдѣто си щещъ Г-нъ Мекерие-  
ва; нѣ не забравяй, че Смѣшлю  
заедно съ побратима си Кукурига,  
скоро ще те накаратъ да подека-

чашъ на Русска постница, и да се  
въртишъ като пиргелъ та да мѣ-  
ришъ пространството на извѣртѣ-  
нийтъ си и куфъ отъ признател-  
ность и отъ човѣчина мозъкъ! Твои-  
тѣ камъне скоро ще лѣтятъ по  
твоята глава и мозъкътъ ти на-  
праздно ще крои да се сприятели  
съ Г-на Мекериева; а още повече  
съ Г-на Драскалковъ, който сега  
мълчи и драци щото по твой съ-  
вѣтъ му се заповѣда отъ Г-на Ме-  
кериева!

Вне си играете днесъ съ честъта  
на честнитѣ, вне бѣсите и колите,  
вне сваляте отъ атове на магаре-  
та; нѣ когато ще прѣкиши на на-  
шитѣ млади политици, вѣрвайте, че  
ще ви обрънатъ наопаки и Меке-  
ретата, и Въртимозъцитѣ и Дра-  
сколицитѣ ви, и тогава ще видите  
какъ се бѣга прѣзъ бостанъ и какъ  
се трие съ листо . . . . Ха-ха-ха-  
ха! тука е туфафѣтъ да ги видишъ  
какъ прѣскачатъ трѣнливитѣ пле-  
тица, и пакъ неможатъ да се спрѣтъ  
отъ рѣдката, която ги е напѣзла  
повече отъ новооткрытата *далеочи-  
стителна лимонада*! А още повече  
клѣтвата на вѣстникаритѣ, която  
е пд-кескинъ и отъ заклинателната  
молитва която се намира въ попъ  
Ваталковийтъ Требникъ, и съ кое-  
то проклина на пролѣтъ всичкитѣ  
черви, бубулечки, гѣсеници, а по-  
нѣкогажъ и човѣци, които ѣдѣтъ  
подобнитѣ си като черви, които  
мърсятъ честъта имъ като бубуле-  
чки, и които обилѣзватъ услугитѣ  
имъ като гѣсеници.

Колкото за нашата млада дузи-  
на политици, на която искатъ тѣзи  
произволници да умалятъ железна-  
та имъ орѣдна сила, Смѣшлю имъ  
прѣпорѣчва бодрость, догадливость  
и рѣшителность за да не би да се  
усилятъ да ги омагьосатъ и послѣ  
да ги разиграватъ наистина като  
мечки! Дръжте имъ юздата добръ,  
ако ли не ще играете шерено хо-  
ро на прѣскокулка . . . . Тѣй знае  
Смѣшлю, тѣй бае! . . .

Хоппарла по модитѣ.

Зимата полегка-гегка иде отъ  
Стара-Планина, и всекий си готви  
дрѣвца, кюмюръ, сиренце, масѣлце,  
ювкица, сладко винце, петмезецъ,  
балъ-суджучета и пр. . . само на-  
ша Мадамъ Ека Модовичъ не ми-

сли за това! Нейната мисль е де-  
нѣ и пощѣ какъвъ балтонъ да си  
ошие: дали à la Parisienne, дали à  
la Viennoise, дали à la londonaise,  
дали à la безпариевъ, дали à la  
вересиенъ, дали à la оголимжжинецъ  
или à la свети-върти-пухиенъ. Слѣдъ  
много мислене и кроение тя най-  
сѣтнѣ рѣшила да си ошие à la ве-  
рисиенъ, защото мишкитѣ си на-  
правили гнѣздо въ кесията на мѣ-  
жа ѣ, та я било грѣхъ да имъ раз-  
вали спокойствието.

Вечеръта мжжѣтъ ѣ си дохожда  
отъ работа утруденъ, уморенъ и о-  
чуканъ, а тя щомъ го вижда нада-  
ва родостенъ викъ: мжжо, нами-  
слихъ най-сѣтнѣ каква мода бал-  
тонъ да си ошия; ще си ошия à  
la вересиенъ. Мжжѣтъ ѣ безъ да  
даде внимание на думитѣ ѣ рѣкълъ  
ѣ:— сложи да ядемъ, защото съмъ  
много гладенъ. — Мжжо, отговори-  
ла тя, котката ражда въ огнището,  
та неможахъ да стотва. — Ами  
хлѣбъ нѣма ли, повторилъ мжжѣ-  
тъ ѣ. — Нощвитѣ течатъ, мжжо,  
искокорила се тя. — Не можѣ ли  
да купишъ отъ бакалина? извикалъ  
разсърдено мжжѣтъ. — Не знаешъ  
ли, че бакалинътъ умрѣ днесъ? —  
Ами отъ фурната що не зѣ? —  
Ге! ти не чули, че фурната изгорѣ?  
— Ами дуканьтъ, дѣто ще си о-  
шиешъ балтонътъ изгорѣ ли и той?  
— Ба, не, мжжо; той Мосю Шнай-  
деръ прѣди малко бѣше тука и ми  
зѣ мѣрка. Ехъ пакъ какъвъ ху-  
бавъ ще стане, мжжо, да ти е ми-  
ло и драго да ме глѣдашъ! Съ-  
кашъ, че ще заприличамъ съ него  
на Мадамъ Хюповичъ! — Вѣрвамъ,  
че ще заприличашъ на нея, защото  
и твоитѣ хлопатъ като нейнитѣ.  
Ами за колко го пазари? — Я, мж-  
жо, той ми каза: ако е à la *пеш-  
иенъ* 25 нови рубли, ако ли е à la  
*вересиенъ* 35 нови рубли: много е-  
фтино го пазарихъ, мжжо; той се  
много излъга . . . — Ако е à la  
*пешиенъ* 25 нови рубли, ако ли е  
à la *вересиенъ* 35 нови рубли! из-  
бърбори мжжѣтъ ѣ и излъзе на  
вънъ. Ахъ тѣзи пусти моди, тѣ ще  
ни испиятъ вече и кръвчицата, нѣ  
чагай да ѣ кажж азъ ней! И като  
се връща слѣдъ малко съ точилка-  
та въ рѣцѣ захваща: за дѣто ра-  
жда котката въ огнището шатъ. . .  
петъ; за дѣто течатъ ноцвитѣ патъ  
. . . петъ; за дѣто умрѣ бакалинъ-

тъ врънниъ . . . петъ; за дѣто изгорѣ фурната пухъ . . . петъ за Мосю Шнайдера дѣнниъ . . . петъ; ето ти а [а *пешиниенз* 25 нови рубли.

### Княжеството.

Днесъ за днесъ въ княжеството сж се спотаили и либералцитѣ и консерваторитѣ. Свѣкашъ, че венчко е медъ и масло. Ехъ, Нишлиитѣ, Пиротчанитѣ и Вранецитѣ, тѣ очакватъ като Еврентѣ Месня сръщанието на царъ Милана съ Н. В. Българекий Владѣтель. Очитѣ имъ сж обрѣхти все къмъ Дунава и къмъ уста на Българекий Владѣтель, що добро ще изработи за тѣхъ! Нъ Смѣшло прѣдвжда, че га-че-ли въ программата на приуготовленията нѣма ни миризма отъ подобенъ таманъ; защото программата е настроена само за издиганне на триумфални врата, за пригответе войски, за копуване различни вкусици шитиета и ястия и пр. за наконтиование на министритѣ и на чиновницитѣ, за освѣтленето на различни точки отъ градоветѣ, прѣзъ които може да благоволи Н. Вел. Сърбекийтъ Господаръ да ги посяти и *болши ничаво*. Державнийтъ Свѣтъ и той се одрѣмалъ поради голѣмитѣ приуготовления и сега за сега ще бжде бездѣйственъ. Спорѣдъ нѣкои си благопрятни слухове Н. В. Сърбекий Господаръ между другитѣ тайни разговори щѣлъ да поднесе и въпросътъ за Г-на Цанкова до кога ще стои въ Вратца и до кога ще исплаща грѣховетѣ си на либерализмитѣ. Г-да Сукнаровъ и Теохаровъ съ С-не Начовичъ били натоварени да пригответъ отговора на черна книга съ бѣли слова, който ще се напечати най-първо въ «Державенъ Вѣстникъ» като Указъ, оттамъ послѣ се давало позволение на «Българекий Гласъ» да го прѣведе на Французски, на «Българинъ» да го прѣведе на Куцовлашки, на «Работа» да го искавали на Русеки, на «Vulgarie» да разясни по-добрѣ французекитѣ фрази на Българеки, най сетѣ на «Свѣтлина» за да може да има врѣме та елѣдъ като разгѣда *пенорисдикескитѣ* имъ прѣводи да си даде Свѣтлината и да може да ги освѣтли върху всичкитѣ имъ незаконни погрѣшки.

Смѣшло може да сравни издаваемитѣ въ княжеството вѣстници на джамбази, които играятъ на вжже и единъ глѣда да тикне другийтъ за да спечели слава и ржкопѣканне прѣдъ публиката. «Българекий Гласъ» той играе на вжжето съ единъ цигански тѣпанъ на вратѣтъ, съ двѣ тенджерки на краката и съ забулено лице като както кога играятъ дѣцата на *Слѣпа-кобила*; нъ тѣпанѣтъ му като издѣненъ не дава гласъ освѣтъ да го чуватъ редакторитѣ му и С-нето му. — «Българинъ» той играе на Влашко хоро на вжжето съ една тенджерка, Влашка мамалига, тѣй што като задаветъ вѣкога и постоянно отъ нея, не може да излѣзе друго изъ уста му освѣтъ мамалига, съ която се мжчи да храни и Българитѣ, които не сж научени на подобна каша. — «Работа», тази новопоевена съ Русеки мундиръ какичка, тя играе на вжжето съ ноза мода царвули единийтъ и червенъ а другийтъ и бѣло-зелено-сиво-синкавъ, червенийтъ и е останжлъ отпрѣди появяваннето и, а бѣло-зелено-сиво-синкавийтъ и слѣдъ появяваннето и. Нъ тя при всичко, че се е нашерила така за да не урочаса отъ читателитѣ си, обаче подска-легка очитѣ на нѣкой си хва-

нжж да ся прѣхващатъ и тя скоро ще тупне на земята. — «Vulgarie», тази не Българека какичка по главата си и по обѣклото си, тя играе на вжжето като се пазити нито тя да се докъсене до нѣкого, нито нжжъ нея да докъснѣтъ, нъ тя скоро ще се сѣти, че тойзи нжжъ по вжжето е най-опаснийтъ, и ако падне веднажъ ще станжтъ кокалитѣ и на соль. — «Державенъ Вѣстникъ» той играе на вжжето като командантинъ на всичкитѣ горѣказани, нъ да не подскача и да не се шегува толкова, штого Юдита не се пошегува съ Олоферна, нъ окачи главата му на Ветулийскитѣ градеки врата. — «Свѣтлина» най-сетѣ, тя играе на вжжето на прѣскокии-вжже и глѣда да свѣти на всичкитѣ за да не би да се подхлѣзне нѣкой отъ тѣхъ, нъ като сама, трѣбва да се оглѣдва отвсѣдъ за да не би да и прѣпрѣчетъ кракъ и тя да се сгрѣмоласа и да прѣстане да свѣти за въ вѣки вѣковъ. Амниъ.

Който има уши, нека слуша; който има умъ нека разбира Смѣшливитѣ оцѣнения! . . . .

### Смѣшлово пророчество

#### Чтение.

I-<sup>o</sup>. Тако глаголетъ Смѣшло «Свѣтнику»: Ако би Свѣтниковитѣ колони да станжтъ на бѣчви а новата му глава на обрѣчи, то ще можатъ да побержтъ всичкитѣ нѣлно узрѣли, половины узрѣли и свѣсѣмъ не узрѣли Сливенски гроздя и като се истиекатъ въ мозѣка на редакторѣтъ му, то ще можжтъ да се добиятъ първо качество вина като: *бордо, шампана* и пр. . . . олелеее! Умри Михо на припскъ! Тогава като се задими мозѣкѣтъ на редакторѣтъ отъ новодобитийтъ алкоолический спиртъ, то може и главата му пакъ да се измѣни отъ цвѣтна т. е. отъ шарена-барена пакъ на проста т. е. на не узрѣла, на зелена и да гѣмти още повече като праздна тиква или продупчена катуна, отъ която да излизатъ много по-голѣми наставления или свѣсти, и много по-прѣсени и окадени на куминѣтъ политически повили! Дай Боже да се сбждне!

II-<sup>o</sup>. Тако глаголетъ Смѣшло: Ако би тази година да се въведжтъ всичкитѣ новоизлѣзли грамматики коя отъ коя по-хубава и по-шарена като какинийтъ куйкинъ чукманъ, то ученицитѣ ще си побъркатъ умоветѣ и не щжтъ да можатъ да научатъ нищо: нъ за да прѣдпазимъ ученицитѣ отъ лудостъ, ние имъ прѣпорѣчваме новоиздадената Практическа Грамматика отъ Г-да С. Кесяковъ и Горовъ, която би побъркала и дяволѣтъ въ пѣкълѣтъ съ свойството на Българекий езикъ, а още повече съ методический рѣдъ, който е награденъ съ орденѣтъ 25-ий классъ *Невъжество*.

III-<sup>o</sup>. Тако глаголетъ Смѣшло: Таъ година прѣзъ мѣсець Октом-

врий въ Областното Събрание мнозина ще се глѣдатъ като кучета и котки. Кометата прѣдвѣщава едно сблѣскване между голѣми и малки, нъ малкитѣ ще умѣятъ да надвиятъ произволнитѣ страсти на голѣмитѣ, които искатъ отъ вѣско дърво да правятъ вѣртѣна, и които искатъ и лѣтъ да налагатъ качамакъ съ свинска мазъ.

IV-<sup>o</sup>. Тако глаголетъ Смѣшло: Ако би една наша посестрима да си не заине устата, а да си отвори очитѣ да и не глѣдатъ на четире, то тя скоро ще иде да намѣри блаженшопочившето «Положение» и да се утѣшаватъ като прѣкалени народници!

### Изъ Смѣшливий Дневникъ.

— Клѣтитѣ кози за да уравнивѣсятъ Румелийскый бюджетъ тѣ сж осждатъ да не ходятъ вечна 4 1/2 крака, нъ на шестъ; и да се не козятъ по едно нъ по двѣ. Нъ тѣ тѣкмѣли тѣзи дни да слѣзжтъ отъ Стара-Планина и да даджѣтъ прошение.

— Недовѣрието намѣри доврѣне; недобрѣчивитѣ много ще се хапятъ, а подскакателитѣ много ще ги гризе свѣстѣта, ако би да я имжтъ!

— Уррррраааа! Топлата франзела на прѣвождение книги захвана да се яде. Гласове отъ вѣскадъ се чуватъ; нъ коя е причината на тойзи книжовенъ трудъ отъ чуждѣ потъ? Тя е декорацията която се дава и се окача на вратѣтъ на вѣскиму безъ исключение! Ако Смѣшло и Кукуригу нанечататъ свонѣ си грамматики и словосъчинения дали ще има и за тѣхъ нѣщо прѣдъ кумѣтъ? Хай, хай, то се знае: одному майка, другому мащеха не бива.

— Н. С. Главний Управителъ благоволилъ да отчели, (ба, не, не, сбъркахме) да причисли или по-по български да назначи Г-на Караминкова за Посѣдѣлковъ на Пловдивскый без-главенъ Раз-свѣтъ.

— Г-нъ Манчовъ се е засмѣлъ до уши, за дѣто учителскый свѣтъ или по-добрѣ учителското засѣданне, което станжло прѣди нѣколко дена, удобрило бащиния му езикъ за I, II и III отдѣл. Ние се чудимъ съ Г-на Манчова дали, когато е билъ дѣте, е научилъ българекий езикъ отъ баща си или отъ майка си, та го нарича бащинъ, а не майчинъ? За отговоръ оставаме Кукурига, защото той е по-близо до Г-на Манчова и може по-лесно да узнае отъ самийтъ него.

— Сливенци подскачатъ отъ радостъ за дѣто излѣзохж побѣдители при маневритѣ направени между Ямболъ и Сливенъ. Само едно нѣщо ги е наскѣрбило, што се имали честь да чуютъ: *браво чоджукларъ! Яшаскижъ!*

### СМЪШЛОВЪ ТРЕПЕТНИКЪ.

Ако ти трепне тѣмето на главата и си списателъ на «Наука», да знаешъ, че ти не прѣдвѣщава добро, защото съчинението ти нѣма да се удобри и ти ще бждешъ принуденъ да диришъ въ Пловдивъ приятелъ за да се повърне.

II. Ако ти трепне мозѣкѣтъ и си списателъ на грамматика; да знаешъ че тя ще се удобри и награди.

III. Ако ти трепне устната и си адвокатинъ; да знаешъ, че ще изгубишъ процеса, нъ не и земенитъ прѣдварително люспици.

IV. Ако ти трепне сърдцето и си началникъ; да знаешъ, че ще се замѣстишъ отъ другиго, който е умѣлъ да спечели по-отблизу благоволенията на Н. С. Г. У.

V. Ако ти трепне дирника и си солдатинъ; да знаешъ, че макаронитъ ще плющатъ по него, за дѣто не си глѣдалъ добръ дѣцата на Дружининъ.

VI. Ако ти трепне вратътъ и си калугеринъ; да знаешъ, че трѣбва още повече да се обтѣгашъ и излѣжавашъ за да си спасешъ грѣшната душа.

### ЗА ФИНАНСИТЪ

#### изъ Смѣшлювата философия.

I. Видишъ ли човѣкъ, че като върви мисли много и се почесва по вратътъ; да знаешъ, че той е финансистъ отъ I-й разрядъ, който поглѣща даже и плюнката си.

II. Видишъ ли човѣкъ, че като дава пари, ржката му трепери, и се дженка съ продавача два часа за петъ пари; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 2-й разрядъ, който поглѣща камплата.

III. Видишъ ли човѣкъ, че когато излѣзе изъ къщата, заключва хлѣбътъ, и заржча на слугинитъ или на дѣцата си да поспаряватъ хлѣбътъ че еж тѣжки годинитъ; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 3-й разрядъ, който иска да се храни като кърлешъ.

IV. Видишъ ли човѣкъ, че когато го поканятъ нѣидѣ на гостѣе, а той намира хиляди извинения да не приеме поканата, защото знае, че е на отвортулка; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 4-й разрядъ, който цѣди комарѣтъ за мазъ.

V. Видишъ ли човѣкъ, че на обѣдъ яде за 10 пари хлѣбъ и за 5 пари сирене, а когато го поканятъ нѣидѣ на гостѣе, не му постига цѣлъ биволя; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 5-й разрядъ, който, ако му се падне голитъ, и него ще съблѣче.

VI. Видишъ ли човѣкъ, че все се оплаква, като ти говори, и че ужъ все му не постигало цото получава; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 6-й разрядъ, който би поглѣнжлъ и ж . . . си к . . . за да се убогати.

VII. Видишъ ли човѣкъ, че като се срѣщне съ тебе, все те пита за състоянието ти и те ублажава, за дѣто си пестеливъ; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 7-й разрядъ, който не би пожалилъ и брата си да съблѣче, само и само за да може още повече да наблѣска кемерчегото си.

VIII. Видишъ ли човѣкъ, че когато яде омита паницата си, та става като омлена, съ претекетъ ужъ да не става зяно ястнето, защото еж се бровли за него пари; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 8-й разрядъ, който не би си пошлокъ на ржцѣтъ да не грабне и сирашкото иманне.

IX. Видишъ ли човѣкъ, че като вади кесията си изъ джоба за да купи нѣщо и се крие отъ тебе да го не зърнешъ колко пари има вжтрѣ; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 9-й разрядъ, който отпотаино и невидѣно не би се отрѣкълъ да потѣтрѣ и цѣлата земледѣлческа каса.

X. Видишъ ли човѣкъ, че като върви по улицата, и ако съзре нѣидѣ гвоздейче или друго нѣщо подобно, навожда

се та го зима; да знаешъ, че той е отъ 10-й разрядъ финансистъ, който не дава таманъ не на дяволѣтъ нъ и на Дѣда Госнода.

XI. Видишъ ли човѣкъ, че когато иде да се бръсне, оглѣдва се да не го видятъ другитъ, че влиза въ просѣа берберица, дѣто бръснѣтъ по едно грошче, съ омивание и главата заедно; да знаешъ, че той е отъ 11-й разрядъ финансистъ, който би обръснѣлъ и баща си за да му земе съдраната шапка или съдранитъ царвули.

XII. Видишъ ли човѣкъ, че ходи философската и галантонската, като че брои колко звѣзди има по небето, коя отъ коя е по-гольма, и коя прилича на т. лира, коя на русеки полъ, коя на австрийски мунцъ, коя на французеки лунизъ, коя на българеки александръ отъ 20 лева и пр. . . ; да знаешъ, че той е финансистъ отъ 12-й разрядъ, който иска да има венчкитъ финансови каси въ джобѣтъ си.

#### Какъ се покрива дефицитъ?

За да се покрие Источно-Румелийски дефицитъ изисква се умъ много по-гольмъ отъ Смѣшлювий калпакъ, а зарихана много по-гольма и отъ дѣтѣ Сливенски фабрики! Нъ Смѣшлю за да успокои нашитъ финанцисти той е изнамѣрилъ едно ново срѣдство за покриване както тазгодишнитъ тѣи и идущогодишнитъ дефицитъ на Источно-Румелийскиятъ Бюджетъ; и то срѣдство състои тѣкмо въ 12 точки:

1-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *паткитъ*, които пиятъ *бадежава* вода отъ Марица, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* Патарокъ, на когото като се отекубне кривцата, ще принесе доходъ пакъ *единъ* патарокъ съ име Патарокъвъ.

2-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *жебитъ*, които крѣкатъ цѣла ноцъ и безпокоятъ Г-на Кривождниковъ, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* жабокъ, когото като се одере кожата и се продаде на мезатъ въ Ст. 3. ще принесе доходъ пакъ *единъ* жабокъ съ име Кривождниковъ.

3-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *мишкитъ*, които играятъ на джийритъ изъ къщата на Г-на Съвѣтничаровъ и го безпокоятъ да не може да прѣвише дадената му тура за прѣчисляване и отчисляване, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* извѣрѣдно голѣмъ и дългоопашатъ плъшокъ, когото като се откъсене опашката и се извади на мезатъ въ Д-дере, ще принесе доходъ пакъ *единъ* плъшокъ безъ опашка съ име Съвѣтничаровъ.

4-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *кокошкитъ*, които ровятъ и пѣрятъ по купищата за да пзровятъ и испирятъ червитъ изъ мозъка на Г-на Франкфортговъ, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* Цѣтелъ Кукуруигу, който като ще кѣлве постоянно мозъка на Г-на Франкфортговъ, ще принесе доходъ една глава безъ мозъкъ съ име Франкфортговъ на Майнъ.

5-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *кукумѣвкитъ*, които прѣдвѣщаватъ зло за Г-на Народопротѣслѣтелевъ, който е докаралъ машина за поднесваннето на всѣкакви Еврейски тефтери, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* бухалъ, който като ще буха постоянно на главата му за да го буди да поднесва по-скоро тефте-

ритъ, ще принесе доходъ отъ ни врѣли, ни кнѣли съ име Бухаловъ.

6-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *вълцитъ*, които правятъ толкозъ пакости на бѣднитъ овчари, а съ виеннето си заплашватъ Г-на Мѣриаршиновъ, който отъ страхъ се е повълчилъ и той, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* вълкъ, който като ще вие постоянно на около му за нѣкой келениръ, ще принесе доходъ отъ нѣколко овцѣ, които ще се стогвятъ въ Мѣриаршиновата каца.

7-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *нашитъ маймуни* които разиграватъ Г-нъ Хубавелковъ както си ще, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ една телеграфическа маймуна, която ще се именува Макаропарека.

8-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *орлитъ*, които не щѣтъ да кѣлвѣтъ мършитъ, нъ живитъ добичета, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* орелъ на име Кметовичъ.

9-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *Модитъ*, които биятъ мѣжне, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ една мода на име Зѣнаова.

10-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *Врачкитъ*, които залѣгватъ младитъ чиновничета съ хубави касмети, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ една Врачка на име Кресланова.

11-о Ако би да се наложи новъ кадастраленъ данѣкъ на *прѣгърбенитъ баби*, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ една баба на име Панагнева.

12-о Най-сетѣ ако би да се наложи данѣкъ не кадастраленъ, нъ изгори-и затвори-домовъ, то бюджетѣтъ ще се увеличи съ *единъ* доходъ отъ умрѣли, които ще надминуватъ не едногодишенъ, не двѣгодишенъ и може и въчногодишенъ Дефицитъ.

### Донпеси на „Смѣшля“

Сливенъ, днешна дата безъ 1/2.

Бате Смѣшльо!

Бързамъ да ти извѣста почти телеграфически, че нѣколко души отъ голѣмцитъ ти еж се закалили много. Тѣ еж поставили и нароченъ караулъ за да те изварди ноцъ и да ти съдере гърлото да не се смѣешъ толкова, нъ ти държай; защото неблагороднитъ, които те защитаватъ, еж повече отъ благороднитъ, които искатъ да ти свѣтатъ маслото. Ние неблагороднитъ сме съ тебе, защото и ти си като насъ съ царвули и съ рунтавъ калпакъ; па оевнѣ това ние сме намислили да нахлуимъ на благороднитъ вмѣсто калпаци *клубгъ!* Олелее! . . . Бай Смѣшльо, ти отсега си се запрѣвивалъ отъ смѣхъ и ти се нече ужъ да го вѣрвашъ; нъ бжди си самъ *сеурд-жия*. . . Сливенци не еж за пара! . .

Сливенъ, прѣзъ полуноцъ + 1/3 ч.

Бай Смѣшльо!

Излѣзъ, не бой се, караулѣтъ замнѣж и примкитъ, които ти бѣхъ заложили, по голѣмо дебение едва можихъ да хванѣтъ караулѣтъ. Олелее! . . . да бѣше отпѣидѣ да го видишъ какъ викаше, цукноваше се отъ смѣхъ! Нъ благодарение на *благороднитъ*, той можѣ лесно да си откачи примкитъ, и да влѣзе въ новитъ бѣчви на „Съвѣтникъ“ които подсмарлама французека му направихъ тѣзи дни, обаче за негово злонаститъ на една-та станжлъ грѣздейтъ твърдѣ тѣсенъ та

неде може да влѣзе оттамъ да го тжиче, и сега ще я връща да ѝ праватъ *орана*. Ха-ха-ха-ха! Бай Смишльо, я виж повата му глава каква е станѣла само ципори (джибри); дали не е опасно да го не налѣгнатъ оси и да му ожилатъ мозъка? Тогава кой ще ни съвѣтва? . . . Брънникъ! ето, ето, една го ожили и той хвана да играй на *чукшица*! . . . Съжали го Бай Смишльо, и дай му малко калчица да наложи ожиленото. . . .

Единъ неблагогодеиъ.

## ПОЛИТИКА

**Египетъ.** En avant: deux, trois, quatre . . . (на напръдъ: двѣ, три, четире . . .) *chaine Anglaise* (Английска верига! Такъвъ Английскій кадрилъ съ такава Английска верига се играе днесъ въ Египетъ! Сждбата на Араби е въ торбата на баба Виктория; а сждбата на Хждивтъ въ човалтъ на Английскитъ генералиссими. Арестуванятия сж безбройни и безчетни. Английската войска всѣкой денъ прѣдставя прѣдъ главатаритъ си по нѣколко човала съ тюрлютюрюлю Арабийски колафи, които слѣдъ 24 часа прѣкачватъ на вѣжето за да задоволятъ Г-на «Вакътъ» който си е непосѣдралъ гърлото да иска смъртното имъ наказание. Освѣтъ това и Хждивтъ не пада по-доленъ, и той се е раскрякалъ като крѣслива жаба за да иска смъртта на Араби, като неизбежна потребность за умирението на Египетъ. Неговата прилича на тази нашенска пословица: тѣ го не щѣтъ въ селото, а той пита дѣ е поповата къща. Чюнкимъ изгладя вѣчкитъ всячки въпроси съ Английцитъ, та го е подбъзнало да иска смъртното наказание на Араби. На чуждий грѣбъ малко сж 100 тоъги . . .

**Англия.** Вѣчкитъ мѣрки сж взѣти вече за поангличаванието на прочутии Египетъ; не, не; това е телеграфическа погрѣшка, вѣчкитъ мѣрки сж взѣти вече за потурчванието на Египетъ. Англия има само това право да го потурчи, защото тя е жертвувала пари и кръвъ. Нека си точи Агата жбитъ. Программата вече е нарѣдена отъ Г-на Гладстона.

**Франция.** Прѣговоритъ за Суезскій каналъ ставатъ бавно-бавно; защото баба Виктория нѣмала бърза работа; а при това и Г-нъ Гладстонъ билъ умеренъ отъ многото ношни математически задавки, които му задавалъ отъ врѣме до врѣме Хждивтъ, а отъ врѣме до врѣме Султантъ. И той нече да може да рѣши тѣзи мѣчни задавки безъ да се съвѣтва и отъ Германекитъ политический Сѣникъ. Френскитъ бюджетъ и той се е оплелъ въ торбата като Румелийскитъ, за това ще повикаме нѣколко Румелийци да ни кажѣтъ срѣдствата и изворитъ за покриваннето му, защото игра не бива съ единъ недоимъкъ (дефицитъ) отъ 140,000,000 френски левове!!!!

**Турция.** Шаркията (туреката китаря) не прѣстанва да дръка въ усамотената стая на Дѣда Хамида и да го рагтушава за недобритъ вървежъ на държавата му. Той се пишмани много дѣто безъ негово знание се е разрѣшилъ българекитъ княжественъ въпросъ за паспортитъ; нѣ отъ друга страна се пакъ тѣши, за дѣто божемъ на стовнитъ може да заповѣда въ собствениата си Румелия, и за дѣто безъ тура нѣма да припознае на Румелийци паспортитъ.

**Гърция.** И тѣзи бѣло-морекни дриплаци искатъ да се покажатъ нѣщо! Ето

ги и тѣхъ съ въпросъ като напишѣ Сливенци съ адресъ! Нѣ види се отъ послѣднитъ газетареки новини, че допѣдѣ сж пукнѣли афионъжъ на Агата, и той се е обѣцалъ на Кондуриотиса че ще испрати на неговитъ си комендантинъ, който се намира край границата на Тесалия, наставления за да се урѣди въпросъ за 4-тѣхъ кавгални точки.

## ТЕЛЕГРАФИМАТА.

**София.** Посрѣщанието на Кралъ Милана бѣ едно отъ най-блѣскавитъ. Една депутация отъ Нивилини Проточяни и Враненци връчи на Н. В. Бѣл. Князь единъ адресъ съ молба да го прѣдстави на Сърбекскій Господаръ. Резултата му съ идущата поща.

**Пловдивъ.** Депутатитъ сж сбраха. Народното събрание се отвори. Програмата на разискванията ще бѣде окачена на всѣкой депутатъ на шията.

**Цариградъ.** Шехъ Обейдоллахъ се подчини на войскитъ ни. Кюрдитъ сж распрѣсяхъ. Въ Ерзерумъ владѣе тишина както и въ Египетъ. Госпорътъ ни едва сега се е поуспокоилъ малко и е влѣзълъ да прави кефъ въ чертогътъ на нимфитъ си.

**Атина.** Хитростта ни сполучва. Столицата си ще принесемъ на Олимпийската планина или на Света-Гора, ако би да ни не изгонятъ светогорекитъ плъшоти.

**Египетъ.** Тѣзи дни Англичаятъ ще неспразднатъ страната ни, ако би да имъ заплатимъ обезщетението, което е Суезскій каналъ

**Цариградъ.** Лъжа е дѣто мишкитъ сж извѣли Екзархийскитъ Уставъ; той се намѣри, нѣ може да се чете отъ многото прахъ; за това е натоваренъ секретарътъ да го испере на морето.

**Харманлий.** Куцийтъ конь, който бѣ подаренъ на началника ни отъ бившиятъ Хасковекскій Префектъ за посрѣщанието на Н. С., оздравѣ, и сега вмѣсто съ единитъ куца съ двата.

**Прусия.** Англичанскій посланикъ поднесе программата за разрѣшението на Египетскій въпросъ на нашиятъ жельзвенъ канцлеръ, нѣ слѣдъ 15 дни ще получи мѣннието му.

**Харманлий.** Толумбата, която бѣ купилъ Градскій съвѣтъ за 45 т. л., и я даде за съхранение на Г-на Кмета, не можѣ да подѣйствува за загасяванието на запаленитъ турекскій плевникъ, защото гасачитъ нещѣха да развалятъ хатѣра на Кмета, който си бѣ насадилъ кокошкитъ въ трѣбитъ имъ.

**Руссия.** Г. Аксаковъ ще дойде самъ въ Пловдивъ за да разгѣда въпроса за Г-на Манчевата печатница. За това нека бѣде спокоенъ Г-нъ Манчовъ до дожданието му.

**Видинъ.** Подпредседателя на Окръжния Сждъ, Петко Сандевъ, едно време Чиновникъ-Терджуманитъ-III . . . на голѣмото записе въ Цариградъ, се свали отъ поста си, сега ще сж покачи на чалмата си.

**Цариградъ.** Отъ 26 мѣсечини, които иматъ да взематъ Чиновницитъ, заповѣда се съ царско *ираде* да имъ се плати по една мѣсечина; друга мѣсечина ще излезе чакъ на другия байрямъ. (чувате ли Автономни Чиновници. Б. Р.)

**София.** Преговоритъ на дели-гати-тъ по въпроса за *групове* се свърши. Останж само *двама края и въ средата*.

**Сливенъ.** Едно малко кученце си лежи преспокойно на червения или зеления столъ въ една Канцелярия. . .

ОСОБЕННИ ДЕНЕШИ ДО «СМЪШЛЯ».

**Чирпанъ,** 12 Октомврий. Нашии Градски Докторъ тука, а на мѣстото си Врачъ, счелъ за по-износно да бѣде депутатъ въ Областното Събрание, отъ колкото лѣкаръ въ Чирпанъ, дѣто шарлатанитъ му вече станѣхъ все извѣстни.

**Пловдивъ,** с. д. Всеобща радостъ. Кметъ, на чело население градеко, поднесе благодарителенъ адресъ къмъ градскитъ доктори-политикари за дѣто, вмѣсто да се занимаватъ съ длѣжноститъ си като градски лѣкари, двѣ години на редъ политикували, до гдѣ отворили ижтъ на баба вариола за въ измѣжду не-пресаденитъ отъ двѣ години насамъ дѣца.

**Тамже,** с. д. Слѣдъ ревизуването на цѣлата област въ санитарно отношение отъ Предѣдателя на Санитарний Съвѣтъ, опредѣлената отъ «Смишля» комиссия да ревизува въ сѣщото отношение резидентцията на този съвѣтъ, пристигна вчера въ градътъ ни. Тя почикла дѣлата си отъ Самий Съвѣтъ по препорѣка на киръ «Филипопулицъ» и ще свърше съ дѣлата на Градскитъ ни Доктори, въ дѣлата на които, както се говори, цѣла да бѣде по-внимателна, освѣтъ ако се не оплаши и тя отъ тѣхъ, както се е оплашилъ и Самий Санитаренъ Съвѣтъ.

Достойникътъ на бабкитъ на Источна Румелия е превелъ отъ Викторъ Хюга дума по дума романътъ 93 години и за полза на «Наука», а не както нѣкои нехранимайковци некажъ да кажѣтъ за полза на джобътъ си, което е и по-вѣрно.

**Чирпанъ,** 41 Октомврий. Нашии Шефъ, който бѣше проводилъ градската ни врачка по селата на околнята ни да агитира още отъ сега за въ полза на досегашнитъ ни депутатъ за въ Област. Събрание да се избере и за напръдъ той т. е. «всезвѣстното дѣте», се научилъ отъ вѣрно мѣсто че този агитаторъ работилъ за себе си, като казвалъ: и той докторъ и азъ докторъ, каква разлика между ни; и още: той бѣше лани за кадастра, и азъ общавамъ да съмъ противъ кадастра, ако ме изберете.

**Тамже,** с. д. Адреси отъ селата като дѣждъ до Шефа ни и нѣкои по погрѣшка наднаха и въ градската ни аптека, въ които се казва на Шефа че макаръ той и да наляга да се избере «всезвѣстното дѣте», обаче селата нещѣтъ да го слушатъ, а ще си избержѣтъ градската патка която общавала да бѣде противъ кадастра.

**Тамже,** 56 Октомврий. Плачъ и ридание днесъ изъ цѣлий градъ особено въ къщата на Шефа защото тайната стана явна на всячки ни, па и на неговий Шефъ, че този на когото той плаща за да му бѣде вѣренъ показалъ се невѣренъ като агитиралъ противъ него.

**Пловдивъ,** 68 Октомврий. Комиссията на «Смишля», казватъ, открила че 3000 дѣца и възрастни въ градътъ ни били неболясани, че градскитъ доктори въ растояние на двѣ години не били присадили ни една душица и че благодарение на тѣхната дѣятелететъ, болнитъ въ болницата на пжкленното тепе често оставали непосѣтявани отъ доктори по три-четири дни.

**Тамже,** с. д. Кметътъ изумленъ на коя страна да глѣда изъ помѣжду намалителитъ за докарване вода въ градътъ ни, най-послѣ се обърна къмъ градското население съ увѣщание да му се позволи да направи на неговъ грѣбъ още единъ заемъ отъ 10-20 хиляди лири за да се рѣши да склучи контрактъ съ тогови, който склони да докара водата по на малко.